



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

# पायनियर

www.dailypioneer.com



## मुठभेड़ में कैप्टन शहीद एक आतंकवादी ढेर

मोहित कंधारी। जम्मू

बहादुरी से लड़ते हुए भारतीय सेना के एक युवा कैप्टन ने 78वें स्वतंत्रता दिवस समारोह की पूर्व संध्या पर जम्मू के डोडा जिले के अस्सर के जंगली इलाके में छिपे पाकिस्तानी आतंकवादियों को बाहर निकालने के लिए चल रहे आतंकवादी विरोधी अभियान का नेतृत्व करते हुए अपना जीवन बलिदान कर दिया। सुरक्षा बलों ने एक पाकिस्तानी आतंकवादी को भी ढेर कर दिया, जबकि इलाके में छिपे दो से तीन अन्य आतंकवादियों की तलाश जारी है। ऐसा संदेह है कि आतंकवादी एक एम4 राइफल, तीन बैग छोड़कर इलाके से भाग गए। गुरुवार को स्वतंत्रता दिवस के आयोजनों को देखते हुए, पूरे क्षेत्र में आतंकवादी हिंसा को किसी अन्य घटना को रोकने के लिए सुरक्षा व्यवस्था और बढ़ा दी गई थी। अंतरराष्ट्रीय सीमा और नियंत्रण रेखा के करीब के इलाकों में कड़ी निगरानी बनाए रखने के लिए सुरक्षा बलों को पिछले कुछ दिनों से पहले से ही हाई अलर्ट की स्थिति में रखा गया है।

यह पता चला है कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने 78वें स्वतंत्रता दिवस से पहले जम्मू-कश्मीर में बढ़ती आतंकी घटनाओं पर बुधवार सुबह नई



डोडा में सुरक्षाबलों और आतंकियों को बीच मुठभेड़ के दौरान सतर्क सुरक्षाकर्मी।

दिल्ली में बैठक बुलाई। सूत्रों ने बताया कि बैठक में रक्षा सचिव गिरिधर अरमाने, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) अजीत डोभाल, सेना प्रमुख जनरल उपेन्द्र द्विवेदी, सैन्य अभियान महानिदेशक-लेफ्टिनेंट जनरल प्रतीक शर्मा और सुरक्षा से जुड़ी एजेंसियों के प्रमुख शामिल हुए। सेना की व्हाइट नाइट कोर ने बुधवार को एक्स पर पोस्ट करते हुए कहा, चल रहे ऑपरेशन में एक आतंकवादी को मार गिराया गया है। एम4 राइफल के अलावा एक एके 47 बरामद किया गया है।

सेना ने कहा, ऑपरेशन जारी रहने के कारण रुक-रुक कर गोलीबारी जारी है। इस बीच, अपनी जान देने वाले सैन्य अधिकारी की पहचान कैप्टन दीपक सिंह के रूप में

की गई है। वह देहरादून, उत्तराखंड के रहने वाले थे। गुरुवार को जब राष्ट्र स्वतंत्रता दिवस मनाने के लिए एक साथ आया तो उनके परिवार को तिरंगे में लिपटे उनके पार्थिव शरीर मिलने की उम्मीद है। सेना प्रमुख जनरल उपेन्द्र द्विवेदी और भारतीय सेना के सभी रैंकों ने भी श्रद्धांजलि अर्पित की। पोस्ट में कहा गया, हम बहादुर कैप्टन दीपक सिंह के सर्वोच्च बलिदान को सलाम करते हैं, जिन्होंने जम्मू-कश्मीर में ड्यूटी के दौरान अपनी जान दे दी, हम शोक संतप्त परिवार के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हैं। इस साल 1 जनवरी से आतंकवादी घटनाओं में दो सेना कैप्टन और दो पैरा कमांडो सहित 20 से अधिक सैन्य कर्मियों ने अपने जीवन बलिदान दिया है। (शेष पृष्ठ 9)

## विभाजन की त्रासदी के लिए कांग्रेस जिम्मेदार: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि देश इतिहास के काले अध्यायों को स्मरण कर रहा है। इतिहास केवल अध्ययन का विषय नहीं होता है, बल्कि वह गलतियों के परिमार्जन और गौरवशाली क्षणों से प्रेरणा ग्रहण करने का संकल्प होता है। आखिर क्या कारण था कि हजारों हजार वर्षों से सनातन राष्ट्र रहा भारत गुलाम हुआ। विदेशी आक्रांताओं ने यहां की परंपरा-संस्कृति को रौंदा और देश को गुलाम बनाया गया। क्रांतिकारियों, स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों ने देश को स्वतंत्र करने की दिशा में विदेशी



विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस पर श्रद्धांजलि सभा को संबोधित करते मुख्यमंत्री योगी

हुकूमत को उखाड़ फेंकने के संकल्प के साथ आजादी की लड़ाई लड़ी थी। जब उसकी पूर्णता का समय आया तो इस सनातन राष्ट्र को विभाजन की त्रासदी का सामना करना पड़ा। मुख्यमंत्री बुधवार को लोकभवन

में आयोजित विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा को संबोधित कर रहे थे। इससे पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में 'विभाजन विभीषिका स्मृति मीन पदयात्रा' निकली। मुख्यमंत्री ने सर्वप्रथम सरदार वल्लभ भाई पटेल की प्रतिमा पर पुष्पार्चन किया। इसके बाद सरदार वल्लभ भाई पटेल के प्रतिमा स्थल से प्रारंभ होकर पदयात्रा लोकभवन तक पहुंची। इस दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ हाथ में तख्ती लेकर चल रहे थे। इसमें त्रासदी का दर्श झेलने वालों की पीड़ा बयां थी। लोकभवन में पहुंचने के उपरान्त मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विभाजन विभीषिका की त्रासदी पर आधारित अभिलेख प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। इस दौरान विभाजन विभीषिका पर आधारित लघु फिल्म के जरिए आमजन का दर्द दिखाया गया। (शेष पृष्ठ 9)

## सुप्रीम कोर्ट ने केजरीवाल को अंतरिम जमानत देने से किया इनकार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कथित आबकारी नीति घोटाले में सीबीआई द्वारा दर्ज भ्रष्टाचार मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को अंतरिम जमानत देने से इनकार कर दिया और गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली उनकी याचिका पर जांच एजेंसी से जवाब मांगा। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भूइया की पीठ के समक्ष जैसे ही सुनवाई शुरू हुई, केजरीवाल की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक सिंघवी ने कहा कि उन्हें कथित घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले में तीन बार अंतरिम जमानत मिली है और धन शोधन रोकथाम कानून (पीएमएलए) के तहत मामलों में जमानत दिए जाने के लिए कठोर शर्तें भी लगाई गई हैं। सिंघवी ने 20 जून को निचली अदालत द्वारा दी गई नियमित जमानत के साथ ही 10 मई और 12 जुलाई को पारित उच्चतम न्यायालय के अंतरिम जमानत आदेशों का हवाला दिया। उन्होंने पीठ को सूचित किया कि दिल्ली उच्च न्यायालय ने मौखिक रूप से निचली अदालत के 20 जून के आदेश पर रोक लगा दी थी।

### अवकाश सूचना

स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में पायनियर कार्यालय एवं प्रेस में आज 15 अगस्त 2024 को अवकाश रहेगा। अतः 16 अगस्त 2024 का अंक प्रकाशित नहीं होगा।

## कोलकाता में डॉक्टर से रेप-हत्या मामले की सीबीआई ने जांच शुरू की

कोलकाता, नई दिल्ली (भाषा)।

सीबीआई के अतिरिक्त निदेशक के नेतृत्व में 25 सदस्य विशेष टीम ने पश्चिम बंगाल के एक सरकारी अस्पताल में महिला डॉक्टर की कथित बलात्कार के बाद हत्या के मामले की जांच शुरू कर दी। एजेंसी ने मुख्य आरोपी को हिरासत में ले लिया है। सीबीआई के एक सूत्र ने बताया कि एजेंसी ने डॉक्टर के कथित बलात्कार और हत्या के सिलसिले में दिल्ली में भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) की विभिन्न धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की है।

## खनिज संपन्न राज्यों को राहत, 2005 से रॉयल्टी, कर बकाया लेने को मंजूरी

पीटीआई। नई दिल्ली

खनिज संपन्न राज्यों को बड़ी राहत देते हुए उच्चतम न्यायालय ने उन्हें खनिजों और खनिज-युक्त भूमि पर केंद्र सरकार से 12 वर्ष में क्रमबद्ध तरीके से रॉयल्टी तथा कर पर एक अप्रैल 2005 से बकाया लेने की बुधवार को अनुमति दे दी भारत के प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की अगुवाई वाली नौ सदस्यीय संविधान पीठ ने कहा कि 25 जुलाई के आदेश को आगामी प्रभाव से लागू करने की दलील खारिज की जाती है। पीठ की

ओर से फैसला सुनाते हुए प्रधान न्यायाधीश चंद्रचूड़ ने कहा कि इस अदालत ने उसके समक्ष आए सवालों का 8:1 के बहुमत से 25 जुलाई को जवाब दे दिया था और खदानों तथा खनिज-युक्त भूमि पर कर लगाने का विधायी अधिकार राज्यों को दिया था। चंद्रचूड़ ने कहा कि 25 जुलाई का फैसला सुनाने के बाद केंद्र सरकार ने इस फैसले को आगामी प्रभाव से लागू करने का अनुरोध किया था और मामले पर 31 जुलाई को सुनवाई की गई थी। केंद्र ने खनिज संपन्न राज्यों को 1989 से

खनिजों और खनिज-युक्त भूमि पर लगाई गई रॉयल्टी उन्हें वापस करने की मांग का विरोध करते हुए कहा था कि इसका असर नागरिकों पर पड़ेगा और प्रारंभिक अनुमान के अनुसार, सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों (पीएसयू) को अपने खजाने से 70,000 करोड़ रुपए निकलाने पड़ेंगे। पीठ ने कहा, यह दलील खारिज की जाती है कि खनिज क्षेत्र विकास प्राधिकरण अधिनियम (एमएडीए 25 जुलाई के आदेश) को आगामी प्रभाव से लागू किया जाए।



## आजादी की 78वीं वर्षगांठ पर हमारा ध्येय-

आर्थिक आजादी, शिक्षा की आजादी, चिकित्सा की आजादी, सांस्कृतिक व वैचारिक आजादी, रोग व नशे से आजादी दिलाकर देश को पूर्ण स्वस्थ और संस्कारवान व परम वैभवाशाली बनाने का संकल्प लें।

**आर्थिक आजादी**— हर साल विदेशी कम्पनियाँ देश से हजारों-लारखों करोड़ रुपए लूटकर विदेश ले जाती हैं। जबकि पतंजलि का सारा प्रॉफिट देश सेवा के लिए है।

**शिक्षा की आजादी** के लिए हम मांडन एजुकेशन व सनातन धर्म और भारतीय शिक्षा बोर्ड के साथ विश्व का श्रेष्ठतम पतंजलि आचार्यकुलम् व गुरुकुलम् चला रहे हैं, जिससे मैकाले की शिक्षा पद्धति से देश आजादी पा रहा है।

**रोग, नशा व सभी प्रकार की बुराईयों व बीमारियों से मुक्त समाज बनाने के लिए** पतंजलि के लाखों कार्यकर्ता निःशुल्क योग प्रशिक्षण द्वारा निःस्वार्थ भाव से मानव सेवा कर रहे हैं।

**चिकित्सा की आजादी** दिलाने के लिए चरक, सुश्रुत, धनवन्तरी, पतंजलि जैसे महर्षियों से प्राप्त ज्ञान पर वैज्ञानिक अनुसंधान कर के हमने विश्व का श्रेष्ठतम इंटिग्रेटेड ट्रीटमेंट सेन्टर पतंजलि वेलनेस, योगग्राम, निरामयम् स्थापित किया है, जिससे करोड़ों लोग निरोगी व स्वस्थ हो रहे हैं।

**वैचारिक व सांस्कृतिक आजादी** सनातन धर्म के शाश्वत मूल्यों, आदर्शों व सिद्धान्तों को जन-जन की जीवनशैली बनाकर सनातन धर्म को युग धर्म के रूप में स्थापित कर रहे हैं।

**विदेशी प्रोडक्ट्स का बहिष्कार करें, स्वदेशी को स्वीकार करें।**



**डेंटल केयर** देश का नं. 1 टूथपेस्ट व दन्त कान्ति फ्रेश, फ्रेशनेस का नया अवतार।



**हेयर केयर** जड़ी-बूटियों की ताकत से प्राकृतिक पोषण देकर हेयर फॉल व ड्रैफ आदि से मुक्ति दिलावे।



**पर्सनल केयर** एलोवेरा, हल्दी, गुलाब आदि के गुणों से त्वचा में पारदर्शक प्राकृतिक निखार।



**फूड प्रोडक्ट्स** देश का नं. 1 काउ मिलक बिस्किट, हेल्दी कुकीज व न्यूडल्स, मैदा व ट्रांस फैट रहित। देश का नं. 1 गाय का घी, सरसों तेल व राइस ब्रान ऑयल आदि हेल्दी प्रोडक्ट्स।



**हेल्थ केयर** पतंजलि की किसी दवा पर कोई प्रतिबन्ध नहीं है, हमारी सारी औषधियाँ पतंजलि केन्द्रों व मुख्य स्टोर्स पर उपलब्ध हैं।



**होम केयर** फिनायल आदि का बहिष्कार करें, पतंजलि के स्वदेशी व सात्विक उत्पादों को अपनाकर देश सेवा में योगदान दें।

**पतंजलि वेलनेस व योगग्राम में ट्रीटमेंट के लिए कॉल करें: 8954666111, 8954666222, 8954666333 (कॉल करने का समय प्रातः 6 बजे से रात्रि 10 बजे तक)**



# केजीएमयू दीक्षांत समारोह 17 को देवांशी कटियार पर मेडल की बारिश

● आकांक्षा को मिले सात मेडल, बीडीएस में मोनिका चौधरी को 6 मेडल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



## विद्यालय की जमीन पर बनेगा ट्रामा टू

प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कुलपति ने बताया कि ट्रामा टू के सामने विद्यालय की जमीन पर ट्रामा टू सेंटर का निर्माण किया जायेगा। वहीं लारी के पीछे बने ब्लॉक में बेडों की संख्या बढ़ाई जायेगी।

## महिला डॉक्टरों के लिए मुकम्मल व्यवस्था

पश्चिम बंगाल की घटना के परिपेक्ष्य में पूछने पर उन्होंने बताया कि महिला डॉक्टरों की सुरक्षा को लेकर मुकम्मल व्यवस्था की जा रही है। उनके परिसर में रूकने से लेकर हॉस्टल तक सुरक्षा उपलब्ध कराने की दिशा में कदम उठाया जा रहा है।

## डॉक्टर बनना चाहती थी

डॉ. दिव्यांशी कटियार का जन्म कानपुर में हुआ। देहरादून से 12वीं तक पढ़ाई हुई। पिता शिव शंकर कटियार डिस्ट्रिक्ट इंस्टीट्यूट (रियायत गर्वनर सर्वेंट) और मां सरिता कटियार गवर्नमेंट कॉलेज में प्रिंसिपल हैं। भाई शांतनु कटियार यूएस में पढ़ाई कर रहा है। डॉ. दिव्यांशी ने बताया कि बचपन से डॉक्टर बनने का सपना था। मुझे जोड़ कर मेरे पूरे परिवार में कुल नौ डॉक्टर हैं। उन्हें देखकर मेरा मन करता था मैं भी डॉक्टर बनूँ। मुझे बहुत खुशी

मेडल और एक ब्रॉज मेडल सहित ओरल मेडिसिन एंड रेडियोलॉजी में

हो रही है कि मेरी मेहनत का फल मुझे मिल रहा है।

## घर की पहली डॉक्टर

डॉ. आकांक्षा केजीएमयू के फाइनेल ईयर की स्टूडेंट हैं। आकांक्षा के पिता संतोष कुमार, यूपी ग्रामीण सहकारिता बैंक मैनेजर हैं। मां निर्मला देवी गृहणी हैं। आ तीन भाई बहन हैं। आकांक्षा सबसे बड़ी है। छोटी बहन रिचा आईआईटी रुड़की से बीटेक कर चुकी है। भाई शिवम यूजी की तैयारी कर रहा है। आकांक्षा ने बताया कि मेरा सविल सर्विसेज में रुझान था, लेकिन अचानक से जिंदगी में बदलाव आया और फिर डॉक्टर की पढ़ाई में आ गई। पूरे परिवार की पहली डॉक्टर मैं बनी हूँ। माता-पिता, दोस्त व टीचर्स सभी का बहुत सहयोग रहा।

## मविष्य में खोलना है खुद की क्लिनिक

डॉ. मोनिका चौधरी रायबरेली की रहने वाली हैं। उनके पिता जय प्रकाश चौधरी रायबरेली आईटीआई में इंजीनियर और मां रेखा चौधरी गृहणी हैं। मोनिका दो बहनें हैं। बड़ी बहन अनामिका चौधरी बेंगलूर में नियो कंपनी में इंजीनियर हैं। डॉ. मोनिका ने कहा कि करियर पढ़ाई को लेकर घरवालों ने कोई प्रेशर नहीं किया। मैंने जो भी किया अपने मन से किया।

डिक्टेशन के लिए सर्टिफिकेट दिया जायेगा।

## कोलकाता की घटना के विरोध में विधानभवन जा रहे डॉक्टरों को पुलिस ने लौटाया

लखनऊ। कोलकाता में डॉक्टर के साथ हुई बर्बरता के खिलाफ किंग जार्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी के रेजिडेंट डॉक्टरों ने दूसरे दिन भी विरोध प्रदर्शन किया। प्रदर्शन के बाद विधानसभा का घेराव करने जा रहे डॉक्टरों को

पुलिस ने सीडीआरआई तिराहे के पास से समझा कर वापस कर दिया। विधानभवन की ओर जा रहे रेजिडेंट डॉक्टर इस दौरान वी वांट जस्टिस, वी वांट सेफ्टी, जैसे नारे लगा रहे थे। रेजिडेंट डॉ. राहुल का कहना है कि जब तक

सरकार ऐसी घटनाओं के लिए कड़े नियम नहीं बनाती तब तक प्रदर्शन चलेगा। विधानभवन की ओर कूच कर रहे डॉक्टरों की सूचना मिलते ही मौके पर पहुँची पुलिस ने किसी प्रकार से समझा बुझा कर वापस कराया।

**एनटीपीसी TANDA**

**एनटीपीसी टांडा की ओर से 78वें स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**क्षेत्र के समग्र विकास के लिए समर्पित**

# शुद्ध प्लस

## सिल्वर

### पान मसाला

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

सबकी जुबां पर मैं हूँ

SHUDH PLUS Silver FLAVOURED PAN MASALA

सबकी जुबां पर मैं हूँ

0% TOBACCO

TOLL FREE NO. 1800 2120 99777 • www.shudhplus.com

CHewing OF PAN MASALA IS INJURIOUS TO HEALTH. NOT FOR MINORS.

देश की सुरक्षा जवान करते हैं, मसालों की सुरक्षा फ्रेशलॉक करते हैं..

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

जहाँ जाए दिवसे बनाए

गोल्डी लाये हैं फ्रेश लॉक टेक्नॉलॉजी (100g Box with re-sealable pouch inside)

FRESH LOCK जो रखे मसालों को हर समय फ्रेश

# गोल्डी मसाले

मसाले • हर्िंग • अचार • चार • पापड़ • गुलाब जामुन मिक्स • वन-वन नूडल्स • सेवईयाँ • अगरबत्ती

www.goldiee.com 1800 123 201201 customercare@goldiee.com

/goldieegroup1980 /goldieegroup /goldieegroup /goldieegroup

















## भारत के साथ संबंध प्रगाढ़ करने के लिए उत्सुक बांग्लादेश की अंतरिम सरकार: हुसैन

ढाका। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार भारत के साथ मिलकर काम करना और द्विपक्षीय संबंधों को प्रगाढ़ बनाना चाहती है। विदेश मामलों के सलाहकार मोहम्मद तौहीद हुसैन ने बुधवार को यह बात कही। उन्होंने संकेत दिया कि अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना का भारत में रहते हुए दिया गया सार्वजनिक बयान बेहतर द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ावा देने के लिए अनुकूल नहीं है। हुसैन ने भारतीय उच्चायुक्त प्रणय वर्मा से शिष्टाचार मुलाकात के बाद यह बात कही। बांग्लादेश में हुए हालिया घटनाक्रमों के मद्देनजर द्विपक्षीय संबंधों पर चर्चा की। बांग्लादेश में हाल में बड़े पैमाने पर हिंसा हुई है और अल्पसंख्यकों व मंदिरों पर हमले हुए हैं।

हुसैन ने बैठक के दौरान कहा कि बांग्लादेश भारत के साथ मिलकर काम करना और द्विपक्षीय संबंधों को

बढ़ावा देना चाहता है। हुसैन ने बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों समेत विभिन्न समुदायों के शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को सुनिश्चित करने के लिए अंतरिम सरकार की प्रतिबद्धता की पुष्टि की। शेख हसीना के नेतृत्व वाली अवामी लीग की सरकार गिरने और अंतरिम सरकार का गठन होने के बाद वर्मा और तौहीद की यह पहली मुलाकात थी।

नौकरियों में आरक्षण प्रणाली को लेकर सरकार विरोधी प्रदर्शनों के बाद प्रधानमंत्री हसीना पद से इस्तीफा देकर पांच अगस्त को देश छोड़कर भारत चली गई थीं। हुसैन ने कहा कि नोबेल पुरस्कार से सम्मानित मुहम्मद युनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार समावेशी व बहुलवादी लोकतंत्र सुनिश्चित करने तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं भागीदारीपूर्ण चुनाव कराने के लिए माहौल बनाने को लेकर प्रतिबद्ध

है। वर्मा ने पिछले बृहस्पतिवार युनुस के शपथ ग्रहण समारोह में हिस्सा लिया था। हुसैन ने कहा कि सरकार सभी धार्मिक व जातीय समूहों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है और उनके खिलाफ किसी भी तरह की हिंसा या धमकी बर्दाश नहीं की जाएगी। सभी धार्मिक समूह और अन्य राजनीतिक दल भी अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए काम कर रहे हैं।

बांग्लादेश नेशनल हिंदू ग्रैंड अलायंस ने दावा किया कि पांच अगस्त को हसीना के नेतृत्व वाली सरकार गिरने के बाद से 48 जिलों में 278 स्थान पर हमले हुए हैं और उन्हें धमकाया गया है। अलायंस ने इसे हिंदू धर्म पर हमला करार दिया। हसीना के शालिया सार्वजनिक बयान का हवाला देते हुए हुसैन ने वर्मा से कहा कि भारत में रहते हुए दिए गए

ऐसे बयान बेहतर द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ावा देने के लिए अनुकूल नहीं हैं। हसीना ने अपने पद से हटने के बाद अपने पहले सार्वजनिक बयान में मंगलवार को न्याय की मांग करते हुए कहा कि हालिया आतंकवादी कृत्यों, हत्याओं व बर्बरता में शामिल लोगों के खिलाफ जांच की जानी चाहिए, उनकी पहचान की जानी चाहिए और उन्हें दंडित किया जाना चाहिए। भारतीय राजनयिक से मुलाकात के दौरान हुसैन ने उन्हें बांग्लादेश की मौजूदा स्थिति के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि पिछले सप्ताह वीर छात्रों के नेतृत्व में हुए जन-विद्रोह के जरिए बांग्लादेश ने दूसरी आजादी हासिल की उन्होंने मुख्य सलाहकार के तौर पर नई जिम्मेदारी संभालने पर दी गई शुभकामनाओं के लिए भारत सरकार और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का आभार व्यक्त किया।

## वर्जीनिया स्टेट यूनिवर्सिटी में गोलीबारी में चार घायल पुलिस को कई लोगों पर संदेह

पीटर्सबर्ग (अमेरिका)। वर्जीनिया स्टेट यूनिवर्सिटी में मंगलवार देर रात गोलीबारी की घटना में चार लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि इस मामले में कई लोग संदिग्ध हैं। चेस्टरफील्ड काउंटी पुलिस ने एक विज्ञापित में बताया कि अधिकारियों ने रिचमंड के दक्षिण में स्थित विश्वविद्यालय में रात 12.30 बजे गोलीबारी की सूचना पर कार्वाई की और पाया कि चार लोगों को गोली लगी है। पुलिस ने बताया कि चारों को अस्पताल ले जाया गया और उनकी हालत खतरा से बाहर है। विवि की प्रवक्ता ग्वेन विलियम्स डैड्डज के अनुसार कक्षाएं अगले सप्ताह शुरू होंगी, लेकिन नए छात्र इस सप्ताह ही परिसर में पहुंच गए हैं। काउंटी और विवि पुलिस जांच कर रही है। पुलिस ने बताया कि किसी भी अधिकारी ने हथियार का प्रयोग नहीं किया। विवि की वेबसाइट के अनुसार, विवि में लगभग 4,000 छात्र नामांकित हैं।

## अंतरराष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण में दर्ज शिकायत में हसीना और अन्य पर नरसंहार करने का आरोप

ढाका। बांग्लादेश में अंतरराष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण के समक्ष बुधवार को अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना और कई अन्य लोगों के खिलाफ शिकायत दर्ज की गई, जिसमें उन पर अपनी सरकार के खिलाफ छात्रों के बड़े पैमाने पर आंदोलन के दौरान नरसंहार और मानवता के खिलाफ अपराध करने का आरोप लगाया गया। अंतरराष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण (आईसीटी) की जांच एजेंसी के एक अधिकारी ने कहा, यह शिकायत उन छात्रों में से एक के पिता की ओर से दर्ज कराई गई थी, जिसकी विरोध प्रदर्शन के दौरान पुलिस की गोली लगने से मौत हो गई थी।

उच्चतम न्यायालय के एक वकील ने नौवीं कक्षा के छात्र आरिफ अहमद सियाम के पिता बुलबुल कबीर की ओर से यह शिकायत दर्ज कराई, जिसकी पांच अगस्त को

विरोध प्रदर्शन के दौरान पुलिस की गोली लगने से मौत हो गई थी। दैनिक समाचार पत्र द डेली स्टार ने जांच एजेंसी के उप निदेशक अताउर रहमान के हवाले से अपनी रिपोर्ट में कहा, हमने शिकायत दर्ज कर ली है और मामले की जांच शुरू हो गई है। जांच पूरी होने पर, हम अगली प्रक्रिया के लिए न्यायाधिकरण के मुख्य अभियोजक कार्यालय को रिपोर्ट सौंपेंगे। सरकारी समाचार एजेंसी बीएसएस के अनुसार, शिकायत में हसीना तथा कई अन्य लोगों पर नरसंहार और मानवता के विरुद्ध अपराध करने का आरोप लगाया गया है। यह शिकायत ऐसे समय में दर्ज कराई गई जब अंतरिम सरकार ने कहा कि एक जुलाई से पांच अगस्त के बीच की अवधि में की गई हत्याओं की सुनवाई अंतरराष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण द्वारा की जाएगी। शिकायत में 76 वर्षीय हसीना

और अन्य पर 15 जुलाई से पांच अगस्त के बीच सामूहिक हत्याकांड को अंजाम देने का आरोप लगाया गया है। शिकायतों की जांच करनी होगी और फिर आईसीटी-बांग्लादेश के समक्ष मामला दर्ज करना होगा, जिसका गठन मूल रूप से 1971 के मुक्ति संग्राम के दौरान पाकिस्तानी सैनिकों का साथ देने वाले बांग्ला भाषी अपराधियों पर मुकदमा चलाने के लिए किया गया था। हसीना की अवामी लीग के महासचिव और पूर्व सड़क परिवहन मंत्री ओबेदुल कादर, पूर्व गृह मंत्री असदुज्जामा खान कमाल, पूर्व सूचना एवं प्रसारण कनिष्ठ मंत्री मोहम्मद अली अराफात समेत कई वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों का नाम भी शामिल है। पांच अगस्त को हसीना सरकार के पतन के बाद देश भर में भड़की हिंसा की घटनाओं में बांग्लादेश में 230 से अधिक लोगों की मौत हुई थी।

## बांग्लादेश में हिंदू परिवार के घर में आग लगाई गई : खबर

ढाका। उत्तर पश्चिमी बांग्लादेश में दंगाइयों ने एक हिंदू परिवार के घर पर आग लगा दी, जिसका किसी राजनीतिक संगठन से जो जुड़ाव नहीं था। शेख हसीना के नेतृत्व वाली सरकार गिरने के बाद अल्पसंख्यक समुदाय को निशाना बनाकर किए गए हमलों में यह सबसे ताजा हमला है। घटना मंगलवार शाम ठाकुरगांव सदर उपजिला के अकचा यूनियन के अंतर्गत फराबाड़ी मंदिरपाड़ा गांव में हुई। इससे कुछ घंटे पहले अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद युनुस ने चिंतित अल्पसंख्यक समुदाय को आश्वासन दिया था कि उनकी सरकार दोषियों को सजा देगी। इससे पहले बुधवार को ही निशाना बनाकर आगजनी की एक घटना हुई। वहीं बांग्लादेश नेशनल हिंदू ग्रैंड अलायंस ने दावा किया कि पांच अगस्त को

हसीना के नेतृत्व वाली सरकार गिरने के बाद से 48 जिलों में 278 स्थान पर हमले हुए हैं और उन्हें धमकाया गया है।

अलायंस ने इसे हिंदू धर्म पर हमला करार दिया। अकचा यूनियन परिषद (यूपी) के अध्यक्ष सुब्रत कुमार बर्मन ने द डेली स्टार अखबार को बताया कि अज्ञात व्यक्तियों ने मंगलवार शाम को करीब 7:30 बजे ठाकुरगांव सदर उपजिला के अकचा यूनियन के फराबाड़ी मंदिरपाड़ा गांव में क्लेश्वर बर्मन के घर में आग लगा दी। स्थानीय लोगों ने तुरंत कार्वाई करते हुए आग पर काबू पा लिया तथा घर में रहने वाले लोग सुरक्षित बच निकलने में सफल रहे। यूनियन परिषद के चेयरमैन ने कहा कि क्लेश्वर बर्मन का किसी राजनीतिक संगठन से कोई संबंध नहीं है।

## गाजा में पिछली रात इजराइली हवाई हमले में कम से कम 17 लोग मारे गए

यरूशलम। गाजा पट्टी पर पिछली रात और बुधवार को इजराइली हवाई हमले में पांच बच्चों एवं उनके माता-पिता समेत कम से कम 17 लोग मारे गए। फलस्तीन के स्वास्थ्य अधिकारियों ने यह जानकारी दी। ए हमले ऐसे वक्त हुए हैं जब 10 माह से जारी लड़ाई में संघर्षविराम पर पहुंचने के लिए नई वार्ता शुरू हो रही है। अमेरिका, कतर और मिस्र को कोई समझौता हो जाने की आस है लेकिन महीनों से अपत्यक्ष वार्ता के बाद भी संबंधित पक्षों के बीच कई मुद्दों पर फासला बना हुआ है। मंगलवार देर रात एक हमला मध्य गाजा के नुसीरत शरणार्थी शिविर में एक घर पर हुआ। समीप के अल-अक्स मारिटियर्स अस्पताल के अनुसार इस हमले में दो से 11 साल तक की उम्र के पांच बच्चों और उनके माता-पिता की मौत हो गई।

## अदालत ने नैतिक मूल्यों का पालन न करने पर थाईलैंड के प्रधानमंत्री को पद से हटाया

बैंकॉक। थाईलैंड की एक अदालत ने नैतिक मूल्यों का पालन न करने के आरोप में बुधवार को प्रधानमंत्री श्रेथा थाविसिन को पद से हटा दिया। इससे एक सप्ताह पहले अदालत ने मुख्य विपक्षी दल को भंग कर दिया था। अदालत के आदेश ने थाई राजनीति में हलचल मचा दी है। संवैधानिक न्यायालय ने श्रेथा को एक कैबिनेट सदस्य की नियुक्ति को लेकर दोषी ठहराया जिसे अदालत के एक अधिकारी को रिश्त देने के मामले में जेल की सजा हुई थी। अदालत ने श्रेथा के खिलाफ 5:4 के बहुमत से फैसला दिया और प्रधानमंत्री को तत्काल प्रभाव से हटा दिया।

संसद जब तक नए प्रधानमंत्री की नियुक्ति नहीं करती तब तक कैबिनेट कार्यवाहक आधार पर बनी रहेगी। संसद को इस पद पर नियुक्ति

के लिए कोई समयसीमा नहीं दी गई है। कार्यवाहक कैबिनेट भी संसद को भंग कर सकती है और नए चुनाव करा सकती है। कार्यवाहक प्रधानमंत्री फेउ थाई पार्टी के फुमथम वेचयाचाई होंगे। फुमथम श्रेथा के अधीन पहले उप प्रधानमंत्री और वाणिज्यमंत्री थे। फेउ थाई पार्टी के पास दो योग्य उम्मीदवार हैं जिनमें पूर्व प्रधानमंत्री थाकसिन शिनवात्रा की बेटी पेटोयटान शिनवात्रा भी शामिल हैं। एक अन्य अग्रणी उम्मीदवार भूमजैथाई पार्टी के प्रमुख अनुतिन चर्नविगकुल हो सकते हैं जो पिछले साल के चुनाव में तीसरे स्थान पर रहे थे।

श्रेथा ने अप्रैल में कैबिनेट फेरबदल में पिंचिट चुएनवान को प्रधानमंत्री कार्यालय के मंत्री के रूप में नियुक्त किया था। पिंचिट को 2008 में अदालत की अवमानना के

मामले में तब छह महीने की जेल हुई थी जब उन्होंने कथित तौर पर पूर्व प्रधानमंत्री थाकसिन शिनवात्रा से जुड़े एक मामले में एक न्यायाधीश को 20 लाख बाहत (55 हजार अमेरिकी डॉलर) की रिश्त देने की कोशिश की थी। इस घटना पर जब विवाद फिर से शुरू हुआ तो नियुक्ति के कुछ सप्ताह बाद पिंचिट ने पद से इस्तीफा दे दिया। पिंचिट पहले ही जेल की सजा काट चुके हैं, लेकिन उच्चतम न्यायालय के फैसले के मुताबिक उनका व्यवहार बेईमानी भरा है। इसने फैसला सुनाया कि प्रधानमंत्री के रूप में श्रेथा के पास अपने कैबिनेट सहकर्मियों की योग्यता की पड़ताल करने की जिम्मेदारी थी। अदालत ने कहा कि पिंचिट के अतीत के बारे में श्रेथा जानते थे लेकिन फिर भी उन्हें कैबिनेट मंत्री नियुक्त किया।

## पाक में स्वतंत्रता दिवस से पहले राष्ट्रीय ध्वज बेचने वाली दुकान पर ग्रेनेड हमला, तीन की मौत

भाषा। क्रेट

पाकिस्तान के 77वें स्वतंत्रता दिवस से पहले संदिग्ध आतंकवादियों ने बलूचिस्तान प्रांत में राष्ट्रीय ध्वज बेचने वाली एक दुकान और एक घर पर ग्रेनेड से हमला कर दिया, जिससे तीन लोगों की मौत हो गई और छह अन्य घायल हो गए। हिंसा प्रभावित बलूचिस्तान की राजधानी क्रेट में मंगलवार को हुए इस हमले की जिम्मेदारी अलगाववादी समूह बलूच लिबरेशन आर्मी ने ली है। कुछ दिन पहले ही इस समूह ने दुकान के मालिक को झंडा न बेचने और लोगों को 14 अगस्त को छुट्टी न मनाने की चेतावनी दी थी।

पाकिस्तान को 14 अगस्त 1947 को ब्रिटिश औपनिवेशिक शासन से आजादी मिली थी। सरकारी अस्पताल के प्रवक्ता वसीम

बेग ने बताया कि एक दुकान और उसके पास स्थित घर पर किए गए हमले में घायल छह लोगों को भर्ती कराया गया है।

पाकिस्तान के सेना प्रमुख जनरल असीम मुनीर ने स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संस्था पर देश के उत्तर-पूर्व में एक सैन्य अकादमी में आयोजित कार्यक्रम में दिए गए भाषण में आतंकवाद को हरने की प्रतिबद्धता जताई। मुनीर ने पाक तालिबान के हमलों को रोकने के लिए पड़ोसी देश अफगानिस्तान से सहयोग मांगा। इस बीच, पाकिस्तानी सेना ने एक बयान में बताया कि आतंकवादियों के एक समूह ने उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तुनख्वा प्रांत के दक्षिण वजीरिस्तान जिले में चार सुरक्षा कर्मियों की हत्या कर दी। उसने बताया कि सेना की जवाबी कार्रवाई में छह आतंकवादी भी मारे गए।

**सुंदर कबरई स्वस्थ कबरई स्वच्छ कबरई**

# नगरवासियों को स्वतंत्रता दिवस की अनंत शुभकामनाओं के साथ नगर पंचायत कबरई की अपील

**यह नगर आपका है, इसे साफ-सुथरा रखें कचरे को निर्धारित स्थलों पर कचरा पात्रों में ही डालें अपने पशुओं को सड़क पर अन्ना न छोड़ें मार्ग प्रकाश हेतु स्थापित लाइटों को क्षति न पहुंचाएं अपने समस्त करों का भुगतान समय से कर विकास में सहभागी बनें**



**श्रीमती राजकिशोरी**  
पूनलाल कुशावाहा-अध्यक्ष



**अरुण शुक्ला लेखाकार अवधेश कुमार-अधिशायी**



**अधिकारी एवं समस्त सभासद गण - नगर पंचायत कबरई**

**स्वच्छ महोबा स्वस्थ महोबा सुंदर महोबा**

**वीर भूमि**

# महोबा के निवासियों को स्वतंत्रता दिवस की अनंत शुभकामनाओं के साथ नगर पालिका परिषद इस पुनीत अवसर पर नागरिकों से अपील करती है कि

**यह नगर आपका है, इसलिए इसे साफ-सुथरा रखें। कचरे को निर्धारित स्थलों पर कचरा पात्रों में ही डालें अपने पशुओं को सड़क पर अन्ना न छोड़ें मार्ग प्रकाश हेतु स्थापित लाइटों को क्षति न पहुंचाएं अपने समस्त करों का भुगतान समय से करके विकास में सहभागी बनें**



**महुल चौधरी**  
जिलाधिकारी



**अवधेश कुमार**  
अधिशायी अधिकारी



**डॉ संतोष**  
चौरसिया-चेयरमैन



**अरुण कुमार**  
शुक्ला-लेखाकार

**एवमं समस्त सभासद गण नगर पालिका परिषद महोबा**

# पिछले दशक में भारतीय खेलों ने बहुत प्रगति की है: राष्ट्रपति

नई दिल्ली। (भाषा) राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को भारतीय खिलाड़ियों को उल्लेखनीय उपलब्धियों की सराहना की जिसमें उन्होंने विशेष रूप से पेरिस में हाल में हुए ओलंपिक खेलों में देश के प्रदर्शन और रोहित शर्मा की अगुआई वाली क्रिकेट टीम को टी20 विश्व कप जीत का जिक्र किया। स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर राष्ट्र के नाम अपने संबोधन में राष्ट्रपति मुर्मू ने इन उपलब्धियों को समर्पण और कड़ी मेहनत का अनुकरणीय प्रदर्शन बताते हुए कहा कि पिछले दशक में भारत में खेलों में उल्लेखनीय प्रगति हुई है। उन्होंने इस प्रगति का श्रेय सरकार द्वारा खेल

अवसंरचना विकास को प्राथमिकता देने को दिया। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा, हमारे खिलाड़ियों ने वैश्विक मंच पर उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है और उनकी हालिया उपलब्धियां भावी पीढ़ियों को प्रेरित करेंगी। पेरिस ओलंपिक में भारत ने छह पदक जीते जिसमें एक रजत और पांच कांस्य पदक शामिल हैं। भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा एकमात्र रजत विजेता रहे। पिस्टल निशानेबाज मनु भाकर व्यक्तिगत 10 मीटर एयर पिस्टल के अलावा 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम (सरबजोत सिंह के साथ) में कांस्य पदक जीतकर स्वतंत्रता के बाद ओलंपिक के एक ही चरण में पदक



## मुर्मू ने भारतीय ओलंपिक दल से मुलाकात की, प्रदर्शन को सराहा

नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को भारतीय ओलंपिक दल से मुलाकात करके पेरिस ओलंपिक में खिलाड़ियों के प्रदर्शन की सराहना की। राष्ट्रपति भवन में एकसूत्रीय रूप से राष्ट्रपति मुर्मू ने पेरिस ओलंपिक में भाग लेकर लौटे भारतीय दल से गणतंत्र मंडप, राष्ट्रपति भवन में मुलाकात की। खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि वे देश के युवाओं को स्वास्थ्य युवा खिलाड़ियों के लिए प्रेरणास्रोत हैं। भारत ने पेरिस ओलंपिक में एक रजत और पांच कांस्य पदक जीते। भारत के 117 खिलाड़ियों ने 26 जुलाई से 11 अगस्त तक खेले गए पेरिस ओलंपिक में भाग लिया। इस मौके पर निशानेबाज मनु भाकर, अनुभवी हॉकी गोलकीपर पी आर श्रीजेश, कप्तान हरमनप्रीत सिंह और कांस्य पदक विजेता टीम के बाकी सदस्य, पहलवान अमन सेहस्रवत, निशानेबाज स्वजितल कुसाले, भारोत्तोलक गीरबाई चानू, बैडमिंटन खिलाड़ी लक्ष्य सेन मौजूद थे।

जीतने वाली पहली भारतीय बान गई। राष्ट्रपति ने भारतीय क्रिकेट टीम की हाल में टी20 विश्व कप जीत का जिक्र किया जिसने देश भर के प्रशंसकों को खुशी प्रदान की। इस जीत ने टीम को 11 साल में पहली आईसीसी ट्रॉफी दिलाई। इसके बाद मुंबई में एक भव्य विजय परेड का आयोजन किया गया जिसमें हजारों समर्थक शामिल हुए। भारत में शतरंज के बढ़ते दबदबे पर प्रकाश डालते हुए राष्ट्रपति मुर्मू ने डी गुकेश और आर प्रज्ञानंदा जैसे युवा खिलाड़ियों की उपलब्धियों की प्रशंसा की और सुझाव दिया कि उनकी सफलता शतरंज में भारतीय युग की शुरुआत है।

# दलीप ट्राफी नहीं खेलेंगे रोहित-कोहली बड़े सितारों को छूट, खेलने को तैयार गिल, पंत, राहुल और जडेजा

भाषा। नई दिल्ली

सीनियर स्टार खिलाड़ी जैसे कप्तान रोहित शर्मा, विराट कोहली, जसप्रीत बुमराह और आर अश्विन को वेंगलूर में पांच सितंबर से शुरू होने वाली दलीप ट्राफी में खेलने से छूट मिली है जबकि राष्ट्रीय चयनकर्ताओं ने इस प्रतियोगिता के लिए चार टीम का चयन करते हुए घरेलू मुकाबलों में प्रदर्शन करने वाले और संभावित प्रतिभाओं के बीच बढ़िया संतुलन बनाया है। इस टूर्नामेंट में अंतरराष्ट्रीय स्टार जैसे शुभम गिल, यशस्वी जायसवाल, आल राउंडर रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कलाई के स्पिनर कुलदीप यादव और तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज खेलते नजर आएंगे।



टी20 कप्तान सूर्यकुमार यादव को भी चुना गया है जिन्होंने 2023 में आस्ट्रेलिया के खिलाफ एक टेस्ट खेला था। सूर्यकुमार के अलावा अन्य

ने टीम में जगह पक्की कर ली है। भारत की टी20 विश्व कप विजेता टीम के सदस्य विकेटकीपर ऋषभ पंत भी इस टूर्नामेंट में खेलेंगे। 2022 में हुई कार दुर्घटना से वापसी के बाद यह उनका पहला लाल गेंद वाला टूर्नामेंट होगा। वहीं एक अन्य विकेटकीपर ईशान किशन भी इसमें खेलेंगे जिन्हें

पिछले सत्र में इंडियन प्रीमियर लीग को प्राथमिकता देने और रणजी ट्राफी टूर्नामेंट में नहीं खेलने के लिए बीसीसीआई की केंद्रीय अनुबंधित सूची से हटा दिया गया था। भारत की इंग्लैंड के खिलाफ घरेलू श्रृंखला में अहम भूमिका निभाने वाले सरफराज खान और ध्रुव

## मोर्ने मोर्कल भारत के नए गेंदबाजी कोच बने, बांग्लादेश के खिलाफ श्रृंखला के साथ टीम से जुड़ेंगे

नई दिल्ली। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व दिग्गज तेज गेंदबाज मोर्ने मोर्कल को भारतीय क्रिकेट टीम का नया गेंदबाजी कोच नियुक्त किया गया है। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने बुधवार को पीटीआई को इसकी पुष्टि की इसके साथ ही नए मुख्य कोच गौतम गंभीर के पसंदीदा सहयोगी स्टाफ की नियुक्ति की प्रक्रिया भी पूरी हो गई। सगना जाता है कि पास नल्लूरे की जगह लेने वाले 39 साल के मोर्कल बांग्लादेश के खिलाफ श्रृंखला के साथ टीम से जुड़ेंगे। बांग्लादेश के खिलाफ पहला टेस्ट 19 सितंबर से चेन्नई में खेला जाएगा। उन्हें दक्षिण अफ्रीका में लेने वाले 2027 एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय विश्व कप के अंत तक नियुक्त किया गया है।

## रोहित वनडे रैंकिंग में दूसरे नंबर पर

दुबई। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा हाल में श्रीलंका के खिलाफ सप्ताह हुई वनडे श्रृंखला में शानदार प्रदर्शन के बूते बुधवार को ताजा जारी आईसीसी वनडे रैंकिंग में बल्लेबाजों की सूची में एक पायदान के फायदे से दूसरे स्थान पर पहुंच गए। भारत लगातार इस तीन मैच की श्रृंखला में 0-2 से हार गया था लेकिन रोहित ने दो अर्धशतकों से 52.33 के औसत से 157 रन बनाए थे। श्रृंखला का पहला मैच टाई रहा था। वहीं शुभमन गिल एक पायदान सिंसक्कर तीसरे स्थान पर आ गए जबकि विराट कोहली अपने चौथे स्थान पर बरकरार हैं। पाकिस्तान के बाबर आजम इस समय 824 रैंकिंग अंक से सूची में शीर्ष पर खड़े हैं जबकि रोहित के 765 अंक हैं। शीर्ष 20 में शामिल अन्य भारतीयों में श्रेयस अय्यर 16वें स्थान पर जबकि केएल राहुल एक पायदान सिंसक्कर 21वें स्थान पर पहुंच गए। बाए हाथ के बल्लेबाज के स्थान पर कुलदीप यादव गेंदबाजों की सूची में चौथे स्थान से भारतीयों में रैंकिंग में सर्वश्रेष्ठ स्थान पर है। वह शीर्ष पर खड़े दक्षिण अफ्रीका के स्थान पर श्रेयस अय्यर, आस्ट्रेलिया के जोश हेजलवुड और एडम जन्पा से पीछे है। ए तीनों शीर्ष तीन स्थान पर बने हुए हैं। तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह आठवें स्थान पर बरकरार हैं।

## ओलंपिक से अयोग्य करार दिए जाने के खिलाफ विनेश की अपील खारिज

पेरिस (भाषा)। ओलंपिक फाइनल से पहले अयोग्य करार दिए जाने के खिलाफ भारतीय पहलवान विनेश फोगाट की अपील खेल पंचाट (सीएएस) के तदर्थ प्रभाग ने खारिज कर दी है। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने बुधवार को यह जानकारी दी और खिलाड़ियों के मनोवैज्ञानिक और शारीरिक तनाव को समझने में नाकाम अमानवीय नियमों की आलोचना की। 29 वर्ष की विनेश को पिछले सप्ताह महिला 50 किलो फ्रीस्टाइल कुश्ती के फाइनल से पहले अयोग्य करार दिया गया था क्योंकि उनका वजन निर्धारित सीमा से सौ ग्राम अधिक था। एक बयान में आईओए अध्यक्ष पी टी उपा ने कहा, पहलवान विनेश फोगाट की युनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग और अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति के खिलाफ दायर अपील पर खेल पंचाट के एकमात्र पंच के फैसले से स्तब्ध और निराश हूँ। उन्होंने कहा, पेरिस ओलंपिक खेलों में महिलाओं के 50 किलोग्राम वर्ग में साझा रजत पदक दिए जाने के



विनेश के आवेदन को खारिज करने वाले 14 अगस्त के फैसले का प्रभावी हिस्सा विशेष रूप से उनके लिए और बड़े पैमाने पर खेल समुदाय के लिए महत्वपूर्ण निहितार्थ रखता है। इस फैसले के मायने हैं कि पेरिस ओलंपिक में भारत के छह ही पदक होंगे जिसमें एक रजत और पांच कांस्य शामिल हैं। अयोग्य करार दिए जाने के बाद टूट चुकी विनेश ने सोशल मीडिया के जरिए कुश्ती से संन्यास का ऐलान कर दिया था। आईओए ने अंतरराष्ट्रीय कुश्ती में अस्पष्ट नियमों और उनकी व्याख्याओं को लेकर कड़ी आलोचना की है।

मिल्कोमोहर

निर्माता: कपिला कृषि उद्योग लि.

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएँ

दूध बहेगा, मुनाफा बढ़ेगा..

संपर्क करें 9310500105

दुकानदार भाई! Badho App से ऑर्डर लगायें और पायें हर ऑर्डर पर आकर्षक स्कीम

Order Now

HINDALCO

Celebrating the Spirit of FREEDOM

www.hindalco.com